

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 19 мая 2015 года
№ 40 (9576)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Посевная – 2015

Кипит работа на «Тягунах»...



Сегодня практически все хозяйства Викуловского района, занимающиеся хлебопашеством, приступили к весенне-полевому работам. В числе первых, а это ЗАО «Экос», ЗАО «Полуяново», ООО «Маяк», ООО «Агрокомплекс «Викуловский», ООО «Радиус-агро» занялись этим трудным, но очень важным делом и земледельцы ИП Васкин И.Н.

– В зимнее время в мастерских агрокомплекса «Викуловский» отремонтировали имеющуюся у нас технику, – рассказывает руководитель коллектива Иван Николаевич Васкин. – Спасибо директору Раифу Гарибзяновичу Аскарову за помощь в этом деле. С наступлением тёплых, погожих дней начали заниматься прицепным инвентарём, отремонтировали культиваторы, бороны, сеялки СКП-2,1 «Омичка», «Обь»-4-3Т и т.д. 6 мая, после прибавки влаги (в два следа), приступили к севу. Правда, вначале – выборочно: мешали местами вымочки, да и сама почва, особенно у кромки лесов, была перенасыщена влагой. Сейчас же она более-менее подсохла, да и температура набрала до плюс 13 градусов.

Посевной клин у крестьян невелик: общая площадь 1000 гектаров. Основную площадь, как и подобает, отводят пшенице –

почти 600 гектаров, имеются в севообороте и рапс, и овёс, и горох, и клевер. Всего понемногу, но согласитесь, и с ними, с этими культурами, работать нужно не покладая рук, скрупулёзно, по-хозяйски, иначе отдачи не будет. Земля не любит ленивых.

Почти сразу же после праздника – Дня Победы – механизаторы хозяйства вышли на сев пшеницы на поля урочища «Тягуны». Леонид Викторович Шумков на ДТ-75 занимается подготовкой почвы, а братья Гейн: Анатолий Викторович (трактор РТМ-160), Юрий Иоганович (Т-150) и Сергей Викторович (МТЗ-12-21) – непосредственно севом. Семена к агрегатам (с зерноскладов сёл Березино и Чебаклея) на Т-150 подвозит А.М. Анисимов, встречающий, как и его товарищи, на первую посевную кампанию.

– Работать можно – техника исправна, горючего завезли в достатке, семена имеются, погода пока благоволит нам. Что ещё нужно? – улыбается Алексей Михайлович.

Не осталась без внимания у руководства отряда и старая поговорка: голодный солдат – не солдат. Дважды в день: в обед и вечером (а работают механизаторы до потёмков) привозит в поле горячую пищу повар Наталья Шумкова, супруга Леонида Викторовича.



Полеводы довольны, никаких претензий.

– Есть ряд причин и для беспокойств, – продолжает разговор глава хозяйства И.Н. Васкин. – Во-первых, это недопаханная с осени земля – не дали дожди, по сути дела, выпадающие каждый день, а потому и зяби у нас в этом году только 400 гектаров. Это грозит снижением урожайности зерновых. Во-вторых, по той же причине ненастья мы не сумели полностью убрать многолетники, а вот теперь торопимся заборонить их, чтобы они не раскустились. С одной стороны, конечно, хорошо, что сев ведём по прекрасным предшественникам (удобрений

дополнительных не надо), а с другой... И в-третьих, пугает дороговизна солянки, бензина, масел. Если сейчас они уже намного выше прошлогодних цен, что будет с ними, скажем, к заготовке кормов, уборочным работам? Ну, да ничего, справимся, бывало и хуже. Главное – люди, знающие себе цену в выбранном деле и понимающие всю ответственность задачи, поставленной перед ними. Остальное, как говорится, приложится.

А. БЕРЕЗИН

На снимках: С.В. Гейн; Л.В. Шумков; техника в поле; А.В. Гейн; Ю.И. Гейн и А.М. Анисимов
Фото Т. СУХОВОЙ

• Тема дня

Не нарушайте правила!

В Тюменской области продолжает действовать особый режим, постоянно проводится наземный мониторинг и видеомониторинг за ситуацией по соблюдению правил пожарной безопасности.

Напоминаем, что на период действия особого режима жителям области запрещается посещать леса, разводить костры, сжигать сухую траву, мусор, стерни, порубочные и пожнивные остатки в границах поселений и городских территорий, проводить сельскохозяйственные палы. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение административного штрафа: на граждан в размере до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – до пятисот тысяч рублей.

По информации областного оперативного штаба по предупреждению и ликвидации лесных пожаров, в этом году (по состоянию на середину мая) в сравнении с аналогичным периодом прошлого, количество пожаров в регионе меньше в три раза, а их площадь – в шесть. Это стало следствием большой профилактической работы, которую проводят ответственные структуры.

Уважаемые викуловчане, не нарушайте правила пожарной безопасности в лесах, в случае обнаружения возгораний – сообщайте о них в службы ЕДДС, МЧС.

Т. ЮРЬЕВА

ПОДПИСКА – 2015

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях Викуловского района продолжается подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на второе полугодие 2015 г.

В связи со значительным подорожанием услуг почтовой связи повысилась цена на многие периодические издания, в том числе и на «Красную звезду». Но мы уверены, что большинство наших постоянных читателей это не остановит.

Уважаемые читатели! У вас есть выбор: можно выписать газету на 6 месяцев по цене 480 руб. 72 коп.; можно выписать на 3 месяца, тогда это будет стоить 240 руб. 36 коп. А если вы будете выписывать районку каждый месяц, тогда цена подписки – 80 руб. 12 коп.

Выбор за вами! Спешите на почту! Оставайтесь с нами!



• 2015 – Год 70-летия Великой Победы

От Брянщины до Эльбы дорогами войны

Я только раз видала
рукопашный.
Раз — наяву. И тысячу —
во сне.
Кто говорит, что
на войне не страшно,
Тот ничего
не знает о войне.
Ю. Друнина

Чем дальше отдалается от нас Великая Отечественная война, тем меньше становится участников этой войны, тем старше становимся мы, дети победивших фашизм. И всё больше хочется нам узнать о боевом пути своих отцов, отыскать по крупицам сведения о них в архивных документах, чтоб не забылись их подвиги, чтоб память о них осталась следующим поколениям.

Мой отец, Рашов Григорий Дмитриевич (на снимке), 1920 г.р., был призван в ряды РККА 26.09.1940 г., в день своего рождения, ему исполнилось 20 лет. Уже 13 июля 1941 г. в составе Западного фронта он вступил в свой первый бой, а 25 июля 1941 г. был ранен, но остался в строю. В течение месяца войска сдерживали натиск врага. 15 августа 1941 г. группе бойцов, в которую входил и мой отец, был отдан приказ прикрывать отход частей. В том бою отца контузило, и те, кто остался в живых, попали в окружение. Пробриться к своим не было возможности, фронт быстро отдался, и они остались в тылу врага, организовав боевую группу «ЛИН» — любовь и ненависть.

В мае 1942 г. группа «ЛИН» соединилась с партизанским отрядом им. А.В. Суворова, руководил которым начальник НКВД Брянской области с псевдонимом Жуков. Настоящей его фамилии никто не знал. Имея связь с Москвой и штабом партизанского движения, отряд получал оружие, одежду, продовольствие, медикаменты. Задачей

партизанского отряда была разведывательная и подрывная деятельность. В очередной раз, побывав в тылу врага с боевым заданием, группа партизан вынуждена была уходить от преследования. По словам отца, они уже прощались с жизнью, потому что фашисты их настигали, уже слышался лай собак. И тогда было принято решение уходить в болото. Партизаны полностью погрузились в воду, прикрылись поднятым мхом, дыша через трубки, выступающие над водой. В таком положении они находились какое-то время, пока опасность миновала. Однажды отец и ещё 2 партизана получили задание выкрасть бургомистра. Воспользовавшись случаем, партизаны проникли в кабинет, обезоружили его и вывели за село, благополучно добравшись до отряда.

Партизаны доставляли много хлопот фашистам, и они всеми силами пытались узнать их расположение. В 1943 г. в отряд проник лазутчик, начальник лагеря военнопленных. Но недолго он передавал планы партизан, группа бежавших военнопленных опознала его, и он был расстрелян. Партизанский отряд не единожды попадал в окружение, когда фашисты хотели его уничтожить. В одном из таких боёв отец был ранен и отправлен в тыл на лечение. В октябре 1943 г. отряд им. А.В. Суворова соединился с частями Красной Армии.

Со 2 октября 1943 г. отец воевал в 336 стрелковом полку 120 гвардейской стрелковой Краснознаменной дивизии в составе Брянско-Белорусского фронта. 23 февраля 1944 года дивизия форсировала реку Днепр, а 24 февраля 1944 года успешно штурмовала один из древнейших белорусских городов — Рогачёв. 336 стрелковый полк, в котором



воевал отец, участвовал в Белорусской и Белостоцкой наступательных операциях, освобождая Белоруссию.

Помню рассказ отца, как ему во взвод прислали штрафников, наутро нужно было брать высоту. А штрафники-то были все майоры, да полковники. И вот один полковник ему и говорит: «Ты, сынок, в атаке-то иди позади нас, нам всё равно умирать, а ты можешь ещё и пожить. А что и как делать мы и сами, без тебя, знаем». Высоту взяли, полковника ранили и он был реабилитирован. На следующий день в батальон прибыл адъютант этого полковника с предложением отцу перейти служить в его полк, но отец отказался, привык к своему батальону, своим ребятам. 336 стрелковый полк участвовал в

штурме города — крепости Остроленка, в боях по р а с ш и р е н и ю плацдарма на западном берегу реки Нарев, в Восточно-Прусской операции (январь-апрель 1945 года), в штурме восточно-пруссских городов Ворледей, Мельзак и Хайлигенбайль и в разгроме вражеской группировки юго-западной Кенигсберга. В результате боёв за освобождение г. Кенигсберга отец был награждён медалью «За взятие Кенигсберга».

В составе 336 стрелкового полка он участвовал и в Берлинской

наступательной операции. Севернее Франкфурта-на-Одере они были брошены на ликвидацию большой группировки войск противника, стремившейся прорваться к Берлину на помощь его гарнизону. Выписка из наградного листа: «... при наступлении на высоту 68,6, что юго-западнее 1,8 км дер. Айзенберг 15.3.1945 г. отделение тов. Рашова Григория Дмитриевича стремительным броском первым ворвалось в траншею противника. В этом бою им было уничтожено 4 огневым точкой противника и 22 вражеских солдата, 10 человек взято в плен. На рассвете 16.3.45 г. противник перешёл в контратаку. Его отделение не дрогнуло и беспощадно истребляло вражескую пехоту, где было уничтожено до 30 солдат

и офицеров. Контратака была отбита. Достоин правительственной награды: ордена Красной Звезды».

После ликвидации окружённых вражеских войск юго-восточнее Берлина их дивизия получила приказ двигаться вглубь Германии, уничтожая бродячие отряды фашистов. Через Потсдам, Бранденбург и другие города 5 мая они вышли к реке Эльба. Участвовать в знаменитой встрече с американскими войсками на Эльбе ему не пришлось: их полк, потрепанный и побитый в боях, отвели, а на их место прибыли солдаты, одетые, как говорил отец, «с иголочки». Здесь, на Эльбе, и закончился боевой путь моего отца по дорогам войны. Он несколько раз был ранен, контужен, но, к счастью, остался жив. Награждён орденом Красной Звезды, медалями «За Отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За Победу над Германией 1941-1945 гг.». Демобилизовали отца только в 1946 г.

Отдали свой воинский долг Родине и его сыновья Анатолий и Александр, а Виталий в 1974 г. окончил Московское Высшее Пограничное командное Краснознамённое училище Моссовета при КГБ СССР и стал офицером-пограничником.

К сожалению, отец рано ушёл из жизни, его не стало в 1989 г. Служение Отечеству продолжают его внуки. В 2005 году Московский военный институт федеральной пограничной службы при ФСБ России окончил старший внук Дмитрий, теперь уже майор пограничной службы. Отслужил в армии и младший внук Никита, подрастают ещё два защитника Отечества — его правнуки Северьян и Ратибор, а, значит, ... «на земле жили-прожили мы не зря!».

Л. РАШОВА

Фото из семейного архива

• К итогам конкурса

Нам жить и помнить

В канун 70-летия Победы МАУ «Центр спорта и молодежной политики» был объявлен фотоконкурс, посвящённый памятной дате. Основной целью данного фотоконкурса было сохранение преемственности поколений, пропаганда базовых ценностей, уважение к ветеранам, воспитание у жителей Викуловского района чувства патриотизма и гражданской ответственности, гордости за историю государства.

Участниками конкурса могли стать все желающие, а работы принимали в центре с 1 по 24 апреля. Члены жюри просмотрели работы и 9 мая назвали имена лучших. Фотографии экспонировались на выставке «Стена Победы» 9 мая.

Фотоконкурс состоял из трёх номинаций: «Судьба человека» — предложить показать настоящее время участников войны, тружеников тыла; «Навеки в долгу» — работы на свободную тему, отражающие личное отношение конкурсанта к людям и событиям военной и послевоенной жизни; «Память о войне» — предполагала снимки военных наград, медалей, висем, памятников. А для того, чтобы назвать лучших, были выбраны следующие критерии оценок:

соответствие теме конкурса, оригинальность идеи и содержание работы, эстетическое качество снимка.

В номинации «Судьба человека» 1 место заняла фотография В. Чихарина «С праздником Победы» (Калининская СОШ), 2 место — работа Т. Калининой «Радость встречи» (с. Калинино), на третьем месте — С.Климова со снимком «Прадедушка» (Викуловская СОШ №1).

В следующей номинации «Навеки в долгу» победил Д.Черкасов, свою работу он назвал «Помню и горжусь!» (Калининская СОШ), второе место присуждено Т. Суховой за снимок «Спасибо деду за Победу!» (с. Викулово), на третьем месте — два участника: Н.Котляров — «Женщины двух поколений» (с. Викулово) и В. Мартынов — «Навеки в долгу» (Озернинская СОШ).

В номинации «Память о войне» места распределились следующим образом: 1 место у О. Шимбалева — «Горжусь и помню!» (с. Каргалы), 2 место у Т. Калининой — «50 лет Великой Победы», и 3 место заняла работа И. Чураковой «Мой прадедушка герой» (Калининская СОШ).

Организаторы конкурса поздравляют победителей и благодарят за участие.

М. ИЛЬЧЕНКО

• 2015 – Год литературы

Потомки встретятся в Ишиме

Потомки П. Ершова во всём мире впервые увидятся в Ишиме 12 июня во время Ершовских дней и Дня города. Вместе с неравнодушными горожанами и гостями праздника потомки откроют памятник Ершову.

Десятилетний юбилей отметит и единственная

международная премия за детскую литературу в нашей стране. Её победители и лауреаты посетят Ишим в праздничные дни, познакомятся с потомками Ершова и примут участие в масштабных мероприятиях, которые пройдут в городе 12-13 июня.

ИА «Тюменская линия»

• Дошкольное образование

О приёме в детский сад

Комплектование детей в дошкольные образовательные организации района на новый 2015-2016 учебный год впервые будет осуществлять постоянно действующая комиссия по распределению мест, созданная при отделе образования. Пройдёт комплектование с 1 по 15 июня, распределять по детским садам будут детей, поставленных в автоматизированной информационной системе «Электронный детский сад Тюменской области» на учёт для определения. Поэтому родителям, планирующих отдать ребёнка в детсад в этом году, но по каким-то причинам ещё не написавшим заявление о постановке ребёнка на учёт для определения в детский сад, до 1 июня необходимо обратиться в детский сад для оформления данного заявления.

Списки детей, которым по итогам комплектования будут предоставлены места в детском саду, утверждает директор детского сада по состоянию на 15 июня текущего года. Ознакомиться с ними можно непосредственно в детском саду и на его

официальном сайте. При этом родителям ребёнка, укомплектованного в группу, выдают не позднее 1 августа направление отдела образования. О дате и времени получения направления родители будущих воспитанников будут проинформированы директором детского сада. В течение двух недель со дня получения направления родители должны обратиться в детский сад с заявлением о приёме ребёнка и пакетом документов, указанным в направлении. В случае если родитель в указанный срок в детский сад не обратится, направление аннулируется, освободившееся место распределит комиссия.

Родители также вправе отказаться от получения направления, в случае, если не планируют посещение ребёнком детского сада в текущем году, подав заявление в произвольной форме в детский сад.

Количество родителей, которым будет выдано в период комплектования направление, соответствует числу мест, освобождающихся в детских садах с 1 сентября. Таким образом, на-

пример, в МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок» получат направления 60 человек при стоящих на учёте более 70 детей 2012, 2013 годов рождения; МАУ ДО «Викуловский детский сад «Дельфин» примет всех желающих его посещать детей 2012, 2013 годов рождения. Ситуация с МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок» будет решена следующим образом: в детский сад в первую очередь будет обеспечен приём детей льготных категорий и проживающих на закреплённой за ним территории. В случае если останутся свободные места, их распределят в соответствии с очередностью детей, не проживающих на закреплённой за детским садом территорией.

Окончательно по состоянию на 15 августа приказом директора детских садов утвердят списки детей по возрастным группам на новый учебный год. Группы нового набора начнут принимать детей с 1 сентября.

И. КАЛИНИНА,
ведущий специалист отдела образования

• Развитие ЛПХ

Без хозяйства не обойтись

«Без своего хозяйства в деревне не обойтись», — так считает Наталья Алексеевна Гобец из с. Озерного. На её подворье — 2 коровы, телята, поросята, овцы и куры. Совсем недавно было больше животных, трёх нетелей сдали весной. Каждое лето Наталья Алексеевна и Анатолий Алексеевич выращивают гусей, и этим летом они решили также приобрести молодняк.

В сельской местности основной отраслью экономики традиционно является сельское хозяйство. Закрывшиеся многие сельхозпредприятия или сокращение объёмов их производства привели к массовому высвобождению сельских труженников. Личное подсобное хозяйство — такой выход из сложившейся ситуации нашли себе оставшиеся без работы граждане, в том числе и супруги Гобец.

— Когда мы поженились, наши с мужем родители дали нам по нетели. С тех пор по две коровы было у нас всегда, — рассказывает Наталья Алексеевна. — Муж на тракторе и на комбайне работал в совхозе, я дояркой 25 лет проработала, а потом меня сократили. Тогда и стали держать 5 коров.

Теперь уже к своему подворью супруги привыкли, и свой сельский уклад жизни не променяют ни на какой другой. К крестьянскому труду оба приучены с детства — помогали родителям на ферме.



— Я ещё в 1 классе училась, умела корову доить, — делится воспоминаниями Наталья Алексеевна. — Мама на ферме работала, я с ней ходила: возьму поллитровую баночку и дою в неё молоко. А когда постарше стала, заменяла маму: они с отцом уезжали на покос, а я доила на ферме коров.

Как и в любом деле, в ведении ЛПХ есть свои трудности, с которыми сталкиваются многие. Основная сложность, которую отмечают практически все, — это распорядок дня, свободного времени остаётся мало. День

супругов Гобец начинается в 6 часов утра: встают и идут на подворье, сначала нужно напоить, накормить животных, затем коров подоить, и так — 3 раза в день. Ещё и в стойле почистить. А кроме этого есть и другие сопутствующие работы, например, овец постричь. Но дело того стоит — хозяйство помогает справиться с финансовыми трудностями. Выручает и собственная техника. Вся работа, связанная с ней, за Анатолием Алексеевичем: косит сено на тракторе.

— Зимой тяжело, потому что нужно навоз вывозить, — говорит

Н. А. Гобец. — Сено метать тоже в нашем возрасте нелегко. Картошки садим много, огороды большие...

Всё приходится делать своими силами. Трудностей со сбытом продукции, как отмечает хозяйка ЛПХ, не возникает.

— Молоко принимают у нас постоянно, и оплата поступает вовремя, только дотацию стали задерживать, — рассказывает она. — А мясо сдаём в наш Озернинский кооператив «Беркут», ещё мужчина знакомый приезжает, закупает.

Без любви к животным разведение хозяйства бы не пошло. Животные требуют к себе заботливого отношения, и Наталья Алексеевна это знает.

— Люблю животных, — говорит она. — Если заболело — у ветеринаров спрашиваю, как лечить, и лечу сама. Коров зовём Неженки, если чёрные — Цыганки. Они, как и человек, любят ласку.

«Корова в хозяйстве нужна обязательно. Остаться без коровы для меня — это ужас», — смеясь, добавляет хозяйка ЛПХ. А когда живности много — это ещё лучше. И денежный доход безработного сельского жителя во многом зависит от его стремления и желания трудиться. Труд на личном подворье обязательно принесёт результаты тому, кто вложит в него не только силы, но и душу.

А. НАУМОВА
Фото А. СТОРОЖУКА

• ИА «Тюменская линия»

Расходы обусловлены ситуацией

Выплаты социального характера, поддержка реального сектора экономики, обеспечение деятельности организаций (заработная плата, коммунальные услуги), оплата работ по заключённым контрактам финансировались из областного бюджета в 1 квартале 2015 года в рамках антикризисных мероприятий.

«Расходы на реализацию государственных программ Тюменской области профинансированы в сумме 14 миллиардов 680 миллионов 524 тысячи рублей, или 87,5 процента от общего объёма расходов», — отметила заместитель губернатора, директор департамента финансов Тюменской области Т. Крупина, выступая на заседании комитета областной Думы по социальной политике.

Заместитель председателя областной Думы В. Рейн отметил, что акцент, сделанный на социальных вопросах, правильный и обусловлен социально-экономической ситуацией.

«Социальная составляющая отражает качество жизни — здоровье людей, образование, и у нас всегда не менее 50 процентов — это расходы на социальную сферу», — отметил он в беседе с журналистами. — Жители реагируют на любой сбой, а нам планку опускать никак нельзя».

Б. ОЛЕЙНИК

• Подробности

Храня традиции, заботясь о людях

Трудной и жестокой была судьба немцев Поволжья... Их сослали в Сибирь, как только началась Великая Отечественная война. Угрозу Советскому Союзу они представляли лишь потому, что являлись немцами: вдруг примкнут к фашистской Германии? Их семьи сажали в поезда и везли вглубь страны, в Сибири на разных станциях высаживали, не разбирая, разлучили родных или нет. Без средств существования и лишь с правом на жизнь, немцы искали себе пристанище. А многие сибиряки были жестоки и недружелюбны, но не все...

Из воспоминаний И. П. Серебрякова (с. Боково): «...Привезли в деревню две семьи из Поволжья: Кин и Кец. Семью Кец поселили в Ташире в бане у Дмитриевны. Бани была по чёрному, в потолке зияла дыра для выхода дыма. Пришлось женщине дровами застаться, чтобы «квартиранты» не замёрзли. Дровами поселенцы баню топили круглые сутки. У поволжцев с собой не было ничего, кроме одежды, что на них. Кто из правленцев настоял поселить людей в такие условия?.. Когда выпал снег, Дмитриевна перевела немцев к себе в дом, хотя у самой была большая семья, четверо детей. Еду делила на всех...».

Весной 2013 года в нашем районе была основана общественная организация от Региональной национально-культурной автономии российских немцев Тюменской области. Председателем является Ирина Иоганнесовна Галева (Гейн).

— Папа жил в Гусен Бахе, — рассказывает она, — в 41-м году его семью посадили в вагон и повезли. Он ехал с мамой, папой, сёстрами, братьями. Поезд останавливался, и немцев выса-



живали. Папу высадили в Ишиме, а брата младшего провезли в Омскую область. К счастью, позже семья воссоединилась. Жилось не сладко. Зимой ели сырую картошку. Мы, дети, у него спрашивали, как выжили, а он всегда плакал и говорил, что ходил зимой в одном валенке и одном ботинке. Ходили долбить невыкопанную картошку. Нога, что в ботинке, замёрзнет, переоденет ботинок на другую ногу, — так и ходил. Сибиряки не поддерживали немцев, были агрессивны и дразнили, а мы просили отца учить немецкий язык, но он строго запрещал. И только позже, в 60-70-х годах, люди стали понимать, что ни в чём не виноваты поволжские немцы.

Ирина Иоганнесовна потому и стала председателем организации немцев, что искренне жалеет всех тех, кто ни за что был обижён.

— Когда папа умер, у меня появилось желание взять на себя часть их боли, часть заботы о них. Реабилитированные всё спраши-

вали сначала: «Доча, а ты зарплату получаешь? Нет? Зачем мы тебе нужны?». А потом были рады любому вниманию.

В Викуловскую организацию входит 14 сельских поселений. В данный момент работают со всеми, кроме пока Ермаков, Озерного и Рябово. Всего в районе 340 немцев, из них реабилитированных — 49 человек. Самое большое количество российских немцев в Березино — 94, в Викулово — 88, Калинино — 68, Поддубновом — 48. В других по 10-15. Цель деятельности — развитие организации сети российских немцев и активная поддержка их деятельности; организация и развитие национальных творческих коллективов, проведение немецких национальных праздников (День благодарения, Рождество, Пасха). В этом году в августе впервые пройдёт День памяти и скорби российских немцев, погибших и сосланных с Поволжья.

— Перед Рождеством нам дали от немецкой организации

в Тюмени 21 подарок реабилитированным, — продолжает Ирина Иоганнесовна. — Было больно вручать их пожилым людям, много пережившим на своём веку. Я не могла развить больше 3 подарков в день. Домой я приезжала полностью разбитой и угнетённой, после рассказов, как несчастных пинали, били, после их слёз.

Оказывают пострадавшим немцам и реальную материальную помощь. Средства поступают по заявлениям из Германии. В прошлом году 20 реабилитированных ездили в Поволжье, в родные места, бесплатно.

Помогает Ирине Иоганнесовне в работе творческий коллектив «Зоренька» из Березино. Все праздники проходят в местном ДК, подвоз немцев организовывают в Викулово.

— Если бы не мои березинские девочки, я бы мало что смогла, — улыбается председатель. — Мы изучили немецкие песни и танцы. Нас пятеро: я, Пенгарт Любовь Викторовна, Гейн Лидия Викторовна, Селивёрстова Ирина Васильевна, Лебзак Галина Владимировна. Ещё нам помогает Ангелина Гейн, в этом году она заканчивает 9 класс.

Перед праздниками председатель обзванивает всех в районе, приглашает на мероприятие. За расходы отчитывается в Тюмень. Очень ярко прошёл прошлой осенью День благодарения. Это праздник урожая, отмечается в последнее воскресенье октября, собралось 72 человека. Главным символом праздника — индейка. Широко представлены были и другие немецкие блюда: кребли, крау крау, штрудли. Было весело! Люди помнят традиции своих предков.

Есть теперь у «Зореньки» и новые национальные костюмы.

Перед одним из мероприятий Ирина Галева писала проект в Тюмень. Деньги на проведение выделили, но получились, что осталась некоторая сумма. Единогласно решили шить костюмы! Купили материал, а в Викулово сшили.

— На последний праздник мы приглашали немцев из Юргинского района, — говорит председатель. — Очень удивились они нашим новым костюмам! А Тюмень была в восторге от нашей идеи, очень хвалили за такую инициативу.

Сейчас Ирина Иоганнесовна планирует в Березинском ДК сделать мастер-класс немецких поделок, шитых, вязанных, согласно традициям. Набрать нужно 12-16 человек, встречаться будут 2 раза в неделю.

— В День благодарения я сама сделала выставку немецких кукол и представляла её на «Живых родниках» в РДК. Получила грамоту, людям понравилось. Думаю, проблем с набором творческой группы не будет. Это интересно и безразлично тем, кому дороги традиции своих отцов.

Вот таким образом многие немцы нашли поддержку в местной общественной организации. Теперь они не одиноки, есть кому посетовать о горе, поделиться воспоминаниями, есть у кого заручиться поддержкой. А потомки бережно хранят традиции своих предков и гордо, с любовью берегут тех, на чью долю выпало немало незаслуженных страданий. Помнить и передавать знания из поколения в поколение — их долг.

О. СУББОТИНА

На снимке: во время праздника «День благодарения» в Березино

Фото Т. СУХОВОЙ

Объявления, реклама

Магазин «Детский мир модной одежды» объявляет **РОЗЫГРЫШ с 9 мая по 19 июня 2015 г.** Главный приз – сертификат номиналом 500 рублей и скидка 15% на весь ассортимент одежды в летний период. Цена билета – 20 рублей. Розыгрыш состоится **20 июня в 12.00 по адресу: с. Викулово, Торговая площадь, 13, 1 этаж.**

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность главе Рябовского поселения Боркову Владимиру Семёновичу, председателю первичной ветеранской организации Литенковой Любови Николаевне и солистам группы «Рябинushка» Лобковой Надежде Михайловне и Тропыниной Надежде Ивановне за особую заботу и тёплые поздравления в связи 70-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Крепкого всем здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

Супруги Перминовы.

ПРОДАЮТ

новую 3-комнатную квартиру в 2-квартирном кирпичном доме площадью 77,6 кв.м. Цена – 2300000 руб., подходит под программу. Адрес: с. Викулово, ул. Радищева, 10/2. Тел.: 8-908-868-49-30, 8-913-604-42-30.

жилой дом, состоящий из основного строения общей площадью 49,2 кв.м на земельном участке площадью 1588 кв.м, находящийся по адресу: с. Викулово, ул. Первомайская, 81. Тел. 8-913-604-35-29, Алексей.

пятистенный дом в с. Чебаклей. Имеются газ, вода, земельный участок – 43 сотки. Тел. 8-919-923-38-01.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова: колотые, чурки. Тел: 8-950-48-38-300.

кирпич (б/у). Тел. 8-952-673-17-95.

детскую коляску (зима-лето) бежево-золотого цвета, кроватку с матрасом. Тел. 8-919-934-27-59.

Имеется в продаже пшеница, зерносмесь, отруби. Тел. 8-908-870-80-20.

17 мая (и каждое последующее воскресенье месяца) с 11 до 12 часов на рынке с. Викулово – продажа гусей, утят, бройлеров (суточных и 1 мес.), кур-несушек, молодок, корма. Тел. 8-904-889-16-21.

21 мая на рынке с. Викулово **продажа саженцев** плодово-ягодных культур ЗАО «Сады Зауралья», г. Курган.

Из дома продают кур-несушек, кур-молодок, гусей, утят, цыплят-бройлеров (1-30 суток), индюшат, курочек, петушков и корм. Обращаться с 8.00 до 22.00. Тел.: 2-35-98, 8-908-868-53-01.

Викуловское ДРСУ АО «ТОДЭП» реализует щебень разных фракций (асфальтобетонную смесь).
Оказывает услуги дорожной техники.
Выполняет работы по устройству подъездов и благоустройству территорий.
Тел.: 8 (345-57) 2-33-93, 2-32-39.

СНИМУТ

Молодая семья снимет любое жильё. Порядок и своевременную оплату гарантируют. Тел. 8-902-624-91-20.

УСЛУГИ

Адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

Бурение скважин на воду. Тел. 8-950-485-22-44.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Из почты «Дежурного репортёра»

По требованию – только на остановках

– Нельзя ли во время рейса автобуса по с. Викулово сделать «Остановку по требованию» у магазина «Низкоцен», а то бывает трудно пешеходам туда подойти? – спрашивала жительница райцентра.

На вопрос ответил **первый заместитель главы района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ Г.С. ЦЕРЦЕК:**

– Согласно постановлению правительства Тюменской области «Об утверждении правил перевозок пассажиров и багажа автомобиль-

ным транспортом и городским наземным электрическим транспортом» от 14.02.2009 г. № 112 остановка по требованию пассажира осуществляется только на остановочных комплексах.

В настоящее время автобус маршрута №1 «АТП – АЗС» останавливается на остановке «Ремстройсервис» по ул. К. Маркса в 200 метрах от магазина «Низкоцен», автобус маршрута №2 «АТП – ИЖС» – напротив магазина.

Ответ подготовила **Т. СМОЛЯРОВА**

• Официальные новости

Администрация Викуловского муниципального района ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13 мая 2015 г.

№ 34

«Об установлении платы по соглашению об установлении сервитута»

В соответствии с подпунктом 3 пункта 2 статьи 39.25 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 05.10.2001 N 411 «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», Уставом Викуловского муниципального района:

1. Плата по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в собственности Викуловского муниципального района (далее - земельные участки), устанавливается в размере 0,01 процента от кадастровой стоимости земельного участка за каждый год срока действия сервитута, если иное не установлено настоящим распоряжением.

2. Плата по соглашению об установлении сервитута в случаях, указанных в пункте 1 статьи 39.24 Земельного кодекса Российской Федерации, устанавливается в размере не менее 0,01 процента и не более 0,5 процента от кадастровой стоимости земельного участка за каждый год срока действия сервитута.

3. Настоящее постановление распространяет своё действие на правоотношения, возникшие с 01.03.2015.

4. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красная звезда» и обнародовать путём размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно – телекоммуникационной сети Интернет.

5. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы района, начальника управления архитектуры, строительства и ЖКХ.

А.С. КРИВОЛАПОВ,

глава Викуловского муниципального района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13 мая 2015 г.

№ 35

«Об установлении размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате их перераспределения и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности»

В соответствии с подпунктом 3 пункта 5 статьи 39.28 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 05.10.2001 N 411 «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», Уставом Викуловского муниципального района:

1. Установить, что размер платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земельных участков, находящихся в собственности Викуловского муниципального района, земель или земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, определяется как разница между кадастровой стоимостью образованного земельного участка, площадь которого увеличилась в результате перераспределения земельных участков, и кадастровой стоимостью земельного участка, находящегося в частной собственности до перераспределения земельных участков, за исключением случаев, предусмотренных настоящим постановлением.

2. Размер платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в случае, если на таком земельном участке расположены здания, строения, сооружения, определяется как десятикратный размер ставки земельного налога за единицу площади части образованного земельного участка, на которую увеличивается земельный участок, находящийся в частной собственности, до перераспределения земельных участков.

3. Размер платы, в случае перераспределения земельных участков в целях последующего изъятия подлежащих образованию земельных участков, определяется на основании установленной в соответствии с законодательством об оценочной деятельности рыночной стоимости земельного участка, находящегося в собственности Викуловского муниципального района либо государственная собственность на которые не разграничена, подлежащей передаче в частную собственность в результате перераспределения земельных участков.

4. Настоящее постановление распространяет своё действие на правоотношения, возникшие с 01.03.2015.

5. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красная звезда» и обнародовать путём размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно – телекоммуникационной сети Интернет.

6. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы района, начальника управления архитектуры, строительства и ЖКХ.

А.С. КРИВОЛАПОВ,

глава Викуловского муниципального района

(Ответственность за ошибки и неточности в публикации официальных материалов редакция газеты «Красная звезда» не несёт).

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель, фотокорреспондент
СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно – издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/.
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3284 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 37.